

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Radu Lupașcu	Îmbunătățirea calității activității didactice a cadrelor universității sucevene, dezvoltată printr-un important proiect	monitorulsv.ro 22.11.23 ziarelive.ro 22.11.23	-	<p>Un important proiect destinat îmbunătățirii calității activității didactice se află în derulare la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. Proiectul intitulat „Suport instituțional pentru dezvoltarea competențelor psihopedagogice, de cercetare și promovarea sănătății mintale (SIDCPCPSM)” a beneficiat de Fondul de Dezvoltare Instituțională destinat universităților de stat în domeniul Îmbunătățirea calității activității didactice, inclusiv a respectării deontologiei și eticii academice.</p> <p>Activitățile incluse în derularea acestui proiect au demarat în luna aprilie a acestui an și se vor încheia în cursul lunii decembrie, scopul principal al implementării proiectului fiind: dezvoltarea competențelor psihopedagogice ale cadrelor didactice prin dezvoltare personală, a abilităților de relaționare pozitivă promovării sănătății mintale, precum și perfecționarea continuă a personalului didactic și a studenților doctoranzi în direcția creșterii sensibilității etice în actul cercetării științifice și integrității academice.</p> <p>De acest proiect, coordonat de către prof. univ. dr. habil. Bogdan Popoveniuc, beneficiază profesori, cercetători și doctoranzi de la facultățile universității sucevene, iar ca orice proiect de anvergură și-a propus mai multe obiective specifice. Un prim obiectiv îl reprezintă dezvoltarea competențelor psihopedagogice și promovarea sănătății mintale a cadrelor didactice și studenților prin traininguri de dezvoltare personală și a capacității de comunicare în direcția promovării abordărilor centrate pe student, în special prin optimizarea capacității de relaționare pozitivă și eficiență, în direcția cultivării stimei de sine, creșterii încrederii și motivării în rândul studenților. Un alt obiectiv specific constă în</p> <p>„Perfecționarea continuă a personalului didactic pe direcția creșterii sensibilității etice și consolidării respectului și valorii deontologice a actului didactic, eticii cercetării științifice și integrității academice”. Alte două obiective ar consta în extinderea și aprofundarea bazei de cunoaștere, a experienței și schimburilor de bune practici în domeniul integrității academice la nivel internațional, precum și „Dezvoltarea personală și profesională a studenților doctoranzi prin creșterea gradului</p>

				de conștientizare și îmbunătățirea competenței etice în cercetare și predare”. [...]
-	Alianța Franceză Suceava organizează în Galeria de Artă a USV un vernisaj-dezbateri de Ziua Internațională a Profesorului de Limba Franceză	newsbucovina.ro 21.11.23 svnews.ro 21.11.23	-	<p>Alianța Franceză din Suceava, în parteneriat cu Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării, Inspectoratul Școlar Județean și Asociația Profesorilor Francofoni din România sărbătorește joi, 23 noiembrie, ora 18.00, Ziua Internațională a Profesorului de Limba Franceză. Această sărbătoare a fost creată în 2019 și este coordonată, la nivel mondial, de Federația Internațională a Profesorilor de Franceză împreună cu un comitet internațional din care fac parte numeroase organizații și instituții franceze și francofone, printre care menționăm Organizația Internațională a Francofoniei, trei ministere franceze (Ministerul de Externe, Ministerul Educației, Ministerul Culturii), Fundația Alianțelor Franceze, Institutul Francez, Agenția Universitară a Francofoniei, TV5 Monde...</p> <p>Ziua Internațională a Profesorului de Franceză din 2023 se află sub semnul celebrării meseriei de profesor și a limbii franceze, tema acestui an fiind <i>Fières et fiers d’enseigner le français/Mândri să predăm limba franceză</i>. Cu această ocazie, Alianța Franceză din Suceava organizează lansarea numărului 7 al revistei de promovare a limbii franceze și a culturilor francofone, <i>Rythmes, couleurs et paroles francophones</i>. Inițiată în 2018, în cadrul unui proiect destinat Francofoniei în comunitate desfășurat de Centrul de Reușită Universitară al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și Biroul Francez, cu sprijinul Agenției Universitare a Francofoniei, publicația prezintă principalele proiecte și activități francofone desfășurate în județul Suceava precum și personalități francofone locale, naționale și internaționale.</p> <p>Numărul 7 apare într-un an aniversar, în care se sărbătorește 30 de ani de Francofonie instituțională în România și 140 de ani de la crearea primei Alianțe franceze, de aceea el se află sub deviza inițiată de Fundația Alianțelor franceze de la Paris „<i>Quelle épopée! Quel avenir!</i>”. Din cuprins, menționăm: La Une Francophone (prof. univ. DHC Sanda-Maria Ardeleanu), prezentarea Congresului Mondial al Alianțelor Franceze și a proiectelor derulate de Alianța Franceză din Suceava și de Centrul de Reușită Universitară în anul 2023 (lector univ. Mariana ȘOVEA), prezentarea unor proiecte francofone naționale și internaționale destinate învățământului preuniversitar (inspector limbi moderne Constantin Tiron, prof. Mariana Vica Ciupu), proiectul <i>Itinéraires francophones</i> desfășurat de Asociația Seniorilor Bucovinei (prof. Tamara Sabin), Școala de vară francofonă 2023 și colaborarea cu</p>

				Asociația Français sans Frontières (prof. Daniela Sandu, Benjamin Beckner), rezultatele excepționale ale cursanților Alianței Franceze din Suceava în cadrul concursului național „Le français, mon amour” (prof. Cristina Hetriuc). Printre personalitățile francofone prezente în acest număr amintim dramaturgul Matei Vișniec (Utopie) și scriitorul și pictorul Constantin Severin (Viețile pictorilor). [...]
-	Minți luminate din județ și din țară s-au adunat la sediul Primăriei Suceava pentru a pune la punct viitoare proiecte finanțate din bani europeni	svnews.ro 22.11.23 ziareonline24.ro 22.11.23	-	La sediul Primăriei Municipiului Suceava a avut loc o întâlnire a Centrului Național de Competență pentru dezvoltarea orașelor climatice neutre și inteligente NetZeroCities unde au participat reprezentanții celor 12 instituții componente, printre care Universitatea Ștefan cel Mare Suceava, Universitatea Tehnică București, Universitatea Tehnică de Construcții București, Universitatea Tehnică Cluj-Napoca, companiile Orange și Bosh, dar și coordonatorii proiectelor componente ale centrului. În cadrul întâlnirii au fost abordate principalele direcții de acțiune ale proiectului NetZeroCities - Centrul Național de Competențe și soluțiile pentru dezvoltarea orașelor inteligente și neutre climatic, respectiv Guvernanță, Energie, Clădiri rezidențiale, Mobilitate. „Experții în domeniile transport, eficiență energetică, clădiri inteligente, digitalizare, mobilitate urbană doresc colaborarea cu municipiul Suceava pentru implementarea proiectelor finanțate pe fonduri nerambursabile. De asemenea s-a stabilit încheierea unor parteneriate între mediul universitar și cel privat pentru depunerea cererilor de finanțare a unor proiecte pilot finanțate în cadrul proiectului Horizon Europe. Concret s-a hotărât înființarea unei aplicații de tip „tablou de date” care să permită autorităților publice locale obținerea de date în timp real, referitoare la stadiul proiectelor de investiții, monitorizare, trafic, monitorizare calitate aer, zone de conflict în trafic, disfuncționalități utilități publice, evaluare și monitorizare decizii locale ale Primăriei”, a declarat primarul Ion Lungu.
Jupanu	Jupâni de Salon	jupanu.ro 21.11.23	-	Pe 14 noiembrie 2023, de Ziua Mondială a Diabetului, echipa medicală a Centrului Antidiabetic Suceava le-a făcut o surpriză celor care au intrat în Cabinetul Ambulatoriu din cadrul Spitalului Clinic Județean Suceava: oamenii au avut parte de teste gratuite pentru monitorizarea glicemiei, pentru dozarea hemoglobinei glicozilate, determinarea parametrilor antropometrici (greutate, înălțime) și a compoziției corporale, dar și de materiale pentru piciorul diabetic. La acțiune au participat și studenții Facultății de Medicină și Științe Biologice din cadrul Universității Suceava, în cadrul proiectului „Promovarea stilului de viață sănătos la

				<p>pacientul cu diabet zaharat". Doar trei centre din țară, printre care și Centrul Antidiabetic Suceava, au fost nominalizate cu activități pentru pacienți cu ocazia Zilei Diabetului. Felicitări colectivului condus de dr. Claudiu Cobuz, medic primar șef Secție diabet zaharat, nutriție și boli metabolice, lector universitar și doctor în științe medicale, și din care fac parte medicii Ramona Caziuc, Corina Lazăr, Simona Clus și Cristina Chițan!</p>
Daniela Micuțariu	Artiști consacrați și studenți la „Arte” vor expune la „TAG Salonul de Iarnă”, la USV	monitorulsv.ro 21.11.23	-	<p>La Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava - Galeria de Artă a USV (Corpul A, etajul I) va avea loc joi, 30 noiembrie 2023, la ora 17:00, evenimentul „TAG – Salonul de iarnă” – Pictură / Grafică.</p> <p>Vor expune artiștii: Ana-Maria Ovadiuc AMO, C-Tin Ungureanu BOX, Sorin Baci, Liviu Șoptelea, Ioan Coțofan, Lila Lungulescu, Cristina Iuliana Iacob, Sorin Mihai Bărgăoan, Leonard Adrian Melisch, Gabriela Popoveniuc, Micsandra Vraci, Eduard Pavel, Genoveva Bogdan, Ioana Cezara Poiată, Robert Voitchevici Și Mihaela Neti Pavel.</p> <p>· Momente de dans și muzică</p> <p>Alături de artiștii consacrați, își vor etala lucrările și studenții de la Universitatea Națională de Arte „George Enescu” (UNAGE) Iași, master pictură: Mihai Varzari, Maria Claudia Prelepcean, Carmen Cărăușu, Paula Vasile, Ștefania Ciobanu, Remus Popa, și studenta de la UNAGE Iași, Licență Artă Decorativă, Maria Ionela Pălimaru. Expoziția poate fi vizitată în perioada 28 noiembrie – 28 decembrie 2023, la Galeria de Artă a USV.</p> <p>În cadrul evenimentului cultural de pe 30 noiembrie, vor prezenta un moment artistic de dans sportiv și elevii Albert Bogdan și Anisia Sașhin, coordonați de profesoara Aida Petrea. După dans, este programat un moment muzical la pian, („It's Over Isn't It” și „Preludiu în do diez minor” de Serghei Rachmaninov), susținut de Antonia Măciucă, profesor îndrumător Marian Huțanu.</p> <p>· Organizatori</p> <p>Expoziția de artă plastică va fi prezentată de criticul de artă Iulian Bucur, din cadrul Muzeului Obiceiurilor Populare Bacău. Coordonator eveniment cultural: curator asist. univ. dr. artist vizual Ana-Maria Ovadiuc AMO.</p> <p>Organizatori: Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și Asociația de artă „Nicolae Tonitza” din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava</p> <p>Parteneri: Universitatea Națională de Arte „George Enescu”, Iași, Asociația Culturală „Sorocean”, Casa de Cultură a Studenților Suceava și</p>

				UAP (Uniunea Artiștilor Plastici), Filialele Suceava și Iași. Mai multe detalii pe www.tagusv.ro .
--	--	--	--	---